

БУРИМ Д.В.

З ІСТОРІЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ “ОСНОВА” ПРИ ВИСОКІЙ ТЕХНІЧНІЙ ШКОЛІ В ДАНЦИГУ У 20-х РОКАХ ХХ ст.

В публікації розглянуто діяльність Союзу українських студентів “Основа” при Високій Технічній Школі в Данцигу у 20-х роках ХХ ст. Оpubліковано документи з історії Союзу.

Після поразки Українських визвольних змагань на еміграції опинились велика кількість політичних та військових діячів Української Народної Республіки, Української Держави та Західноукраїнської Народної Республіки, а також представників української інтелігенції, вчених, діячів культури та студентів.

Однією з країн, де в міжвоєнний період сконцентрувались українські політичні та інтелектуальні сили, була Німеччина [6-8; 15-16]. Німеччина стала другою після Чехословаччини країною за чисельністю української студіюючої молоді.

У 1920-ті - 1930-ті роки в Німеччині українські студенти навчались в багатьох вищих учбових закладах: Університет Фрідріха Вільгельма в Берліні, Вища технічна школа в Берліні, Вища торговельна школа в Берліні, Вища сільськогосподарська школа в Берліні, Вища ветеринарна школа в Берліні, Вища технічна школа в Данцигу, Університет Альберта в Кенігсберзі, Університет міста Геттінген, Університет міста Кіль, Університет міста Лейпциг, Університет міста Тюбінген, Університет міста Фрайбург, Університет міста Франкфурт, Лісова висока школа в Еберсвальде та інші вищі навчальні заклади. Безумовним лідером за кількістю українських студентів був Берлін, де були зосереджені провідні вищі навчальні заклади та науково-дослідні центри країни з багатьох спеціальностей [6-8; 10; 12-14; 18-24].

В багатьох вищих навчальних закладах, де навчались студенти-українці, діяли українські студентські осередки: Союз українських студентів “Основа” в Данцигу, Товариство українських студентів “Чорноморе” в Данцигу, Гурток студентів українців при Університеті в Берліні, Спілка студентів-українців Німеччини в Берліні, Товариство “Основа” в Берліні, Об’єднання агрономів, лісовиків та ветеринарів Німеччини в Берліні, Комітет студентів українців з Зеленого Клину в Берліні, Товариство студентів українців при Університеті Альберта в Кенігсберзі тощо [6-8; 10; 12-14; 18-24].

У 20-х роках українські студентські товариства, що діяли на території Німеччини, були об’єднані в Союз (спочатку - Централя) Українських Студентських Організацій в Німеччині (згодом - Союз Українських Студентських Організацій в Німеччині та Вільному Місті Данцигу)¹. Українські студентські товариства Німеччини були також членами Центрального союзу українського студентства в Празі (ЦЕСУС).

За інформацією Симона Наріжного, “на 1 лютого 1926 р. в Німеччині нараховувалося всього 96 українських студентів і 9 студенток. Студіювали вони на таких школах: Техніка Шарльоттенбург - 18, Університет Берлін - 15, Університет Кенігсберг - 8, Лісогосподарська висока школа в Берліні - 7, Торговельна висока школа в Берліні - 7, Університет в Кілі - 5, Університет в Геттінгені - 4, Спортова академія в Берліні - 3, Технікум в Мітваден - 3, Інститут для чужинців у Берліні - 2, Лісова висока школа в Еберсвальде - 2, Ветеринарна висока школа в Берліні - 1, Технікум Берлін - 1, Музична Берлін - 1, Консерваторія Берлін - 1, Школа політичних наук Берлін - 1, Університет Бон - 1, Університет Фрайбург - 1, Університет Франкфурт - 1, Університет Галле - 1, Університет Ляйпціг - 1, Графічна школа в Ляйпцігу - 1 і Теологічна в Дімінгені - 1” [6, с.90].

Одним з найпотужніших українських студентських центрів міжвоєнного періоду поряд з Берліном був Данциг з його Високою технічною школою. Висока технічна школа в Данцигу була заснована в 1904 р. як Kaiser Wilhelm II Technische Hochschule Danzig [10, с.24; 12]. У 1904-1918 рр. це - Konigliche Technische Hochschule zu Danzig, у 1918-1921 рр. - Technische Hochschule in Danzig, у 1921-1939 рр. - Technische Hochschule der Freien Stadt Danzig, 1939-1941 рр. - Technische Hochschule Danzig, у 1941-1945 рр. - Reichshochschule Danzig, з 1945 р. - Politechnika Gdanska. Навчання проводилось на факультетах архітектури, цивільного будівництва, машинобудування, електротехніки, суднобудування, хімічному та загальних наук.

Перші українські студенти з'явилися в Данцигу у 1921 р., масово українці почали прибувати туди на навчання у 1922 р. Як згадує один з тогочасних українських студентів Високої технічної школи Данцигу: "...осінню 1922 року появляється в Данцигу біля 150 українських студентів, що хотіли записатися на Політехніку. Деякі з них були підготовані до студій попереднім слуханням викладів в українській Політехніці. Колишні вояки осередніх держав мали першенство в прийнятті на студії як *Kriegsteilnehmer*, і в залежності від їхніх військових заслуг, навіть були частинно або й повністю, звільнені від оплат за студії..." [10, с.32-33; 12].

Українські студенти Данцигу були об'єднані в Союз українських студентів "Основа" при Високої Технічній Школі, що розпочав свою діяльність 15 жовтня 1922 р. та діяв до 1945 р.² Окрім нього, тут були такі українські студентські організації, як корпорації "Чорноморе", "Галич", "Зарево", "Смолоסקий", "Кооператива українських студентів-техників", "Товариство імені Івана Франка", Громада імені Драгоманова, "Кружок Рідної Школи", "Спортовий Гурток", Співочий гурток "Сурма", "Гурток Залізної Остроги", "Дніпро", "Науково-Термінологічний Гурток" тощо [6, с.90-91]. Деякі з цих організацій входили до складу "Основи".

У першому списку українських студентів, що його у 1922 р. подала новозаснована "Основа" до ректорату Високої технічної школи, було 88 осіб [10, с.37; 12]. В 1923 р., за оцінками дослідника історії української еміграції С.Наріжного, "Основа" об'єднувала 100 членів, які студіювали у місцевій політехніці, на 1 березня 1924 р. - 87 членів, у 1925 р. в Данцигу студіювали понад 120 українських студентів, з них організованих було 95 [6, с.90-91]. З середини 1920-х років кількість студентів - членів "Основи" через економічні труднощі поступово зменшується. "Причина зменшення чисельності студентів була економічна. ... Студіювати в Данцигу по 1925 році могли лише діти заможніших батьків, або ті, що з якихось причин не мали іншого вибору або ті, що вміли затиснути паса і жити голодуючи" [10, с.37]. В 1927 р., за даними товариства "Основа", зареєстрованих студентів у Данцигу було 95, у 1928 р. - 73, 1929 р. - 75, 1930 р. - 74, 1931 р. - 65, 1932 р. - 55, 1933 р. - 53 [10, с.38].

Більшість українських студентів, які навчалися у Високій технічній школі Данцигу та були членами Союзу українських студентів "Основа" походили з Галичини, значно менше було студентів з Волині, Полісся, Підляшшя та Наддніпрянщини. В перший період значний відсоток складала колишні вояки армій ЗУНР та УНР, а також австро-угорської армії.

За період з 1921 р. до 1945 р. у Високій технічній школі Данцигу загалом навчалось більше 200 українських студентів, близько 140 з них отримали дипломи інженерів, 4 - докторський ступінь. Найбільша кількість українських студентів навчалась на факультетах цивільного будівництва, машинобудування, електротехніки, суднобудування та хімічному [20, с.38-39; 12].

Першим головою "Союзу Українських Студентів "Основа" при Високій Технічній Школі Вільного Міста Данцигу" було обрано Юру Яремкевича, другим

головою був Іван Трач, третім в 1925/1926 академічному році був Микола Яримович, пізніше, у 1926/1927 р. Мирон Букоємський, потім Степан Пиндус, та після нього Святослав Шматера [20, с.40].

Головним завданням *“Союзу Українських Студентів “Основа” при Високій Технічній Школі Вільного Міста Данцигу”* було представляти інтереси українського студентства перед Сенатом Високої Технічної Школи та місцевою цивільною адміністрацією, *“заступати українське студентство і його справу перед німецькими і чужинецькими товариствами і репрезентувати студентський осередок перед українським суспільством, вести пропаганду української справи перед чужинецьким світом і врешилі створити організаційні рамки для внутрішньої діяльності свого членства та нести матеріальну допомогу своїм членам”* [20, с.40].

Українські студентські об'єднання Данцигу входили до складу *“Союзу українських студентських організацій в Німеччині”* (СУСОН) (*“Союз”* об'єднував: Товариство *“Основа”* в Данцигу, Спілку студентів-українців в Німеччині, Товариство *“Основа”* в Берліні, Комітет студентів-українців з Зеленого Клину в Європі, Об'єднання українських студентів агрономів, лісників та ветеринарів у Берліні, Товариство студентів-українців при Університеті Альберта в Кенігсберзі), та згодом до складу *“Союзу українських студентських організацій в Німеччині та у м.Данциг”* (СУСОНД) (до складу СУСОНД входили: *“Основа”* - Берлін, *“Основа”* - Данциг, Гурток студентів при університеті в Берліні, Об'єднання агрономів, лісників та ветеринарів в Німеччині, Товариство студентів-українців при університеті в Кенігсберзі, Товариство *“Чорноморе”* - Данциг) [6, с.91-92]. *“Союз Українських Студентів “Основа” при Високій Технічній Школі Вільного Міста Данцигу”* був також членом Центрального Союзу Українських Студентів (ЦЕСУС).

В Додатках до публікації подано документи, які висвітлюють діяльність Союзу українських студентів *“Основа”* при Високій технічній школі в Данцигу у 20-х роках ХХ ст., зокрема персональний склад членів Союзу. Подані до публікації документи зберігаються в Центральному державному архіві вищих органів влади та управління в місті Київ, у фонді 4390 *“Союз українських студентських організацій в Німеччині (серпень 1924 р. - січень 1925 р.) та Союз українських студентських організацій в Німеччині та Вільному місті Данцигу (з лютого 1925 р.)”*, опис 1, справи 1-22. Тогочасний правопис збережено. Скорочення в тексті документів розшифровані в квадратних дужках.

Примітки

¹*“Союз українських студентських організацій в Німеччині” (серпень 1924 р. - січень 1925 р.) та “Союз українських студентських організацій в Німеччині та Вільному місті Данцигу” (з лютого 1925 р.)*

²Володимир Шиприкевич, автор історичного нариса про діяльність українського студентства в Данцигу, подає наступну періодизацію історії діяльності Союзу українських студентів *“Основа”* при Високій Технічній Школі в Данцигу: *“Роки існування данцігського студентського осередку виразно діляться на чотири періоди, а це: 1. Період початковий, що охоплює роки 1921-23. Це роки постановня студентського осередку, його організаційні початки та шукання “модусу-вівенді” в новому німецькому середовищі. Характеризується він чисельністю студентства, спільною працею в одній студентській організації та спробами перенести організаційну систему практиковану в краю до нових обставин. 2. Роки 1924-27, це роки боротьби різних світоглядових та ідеологічних угруповань серед студентства і шукання нових організаційних форм, коли виявилось, що традиційні форми студентської організації не відповідали новим умовам життя і світогляду. 3. Роки 1927-38, це роки гармонійної співпраці між студентськими організаціями, що дало можливість вести успішну виховну працю серед студентства та дало змогу вести пропаганду української справи серед німецьких студентів, професури і німецького громадянства взагалі. 4. Роки 1938-1944, це роки занепаду студентського осередку із-за зменшення числа студентів спричинене приходом до влади у Вільнім Місті націонал-соціалістів і погіршенням відношення влади до чужинців, а потім вибухом другої світової війни, що відділила Данціг від українських земель.*

Роки панування націонал-соціалістів позначаються перебудовою усього студентського життя, як німецького, так і українського. Нівечаться давні добрі відносини між німцями та українцями, зате, завдяки припливові більшої кількості українського робітництва, зростає громадська праця українського студентського осередку». (Пропам'ятна книга Данцігерів. Історичні нариси та спомини колишніх студентів Політехніки Вільного Міста Данцігу 1921-1945 / Матеріали вибрав і приготував до друку Володимир Шиприкевич. - Філадельфія; Торонто; Нью-Йорк, 1979. - С.95.)

1. *Боряк Т.Г.* Документальна спадщина української еміграції в Європі: Празький архів (1945-2010): [монографія] / Тетяна Боряк; М-во культури України, Нац. акад. керів. Кадрів культури і мистецтв. - Ніжин: Вид-во НДУ імені Миколи Гоголя, 2011. - 544 с.
2. *Бурім Д.В.* Українці в архівах і бібліотеках Німеччини / Д.В.Бурім, О.О.Кураєв, Ю.А.Мищик, Т.М.Себга // Студії з архівної справи та документознавства. - К., 2007. - Том 15. - С.141-147.
3. *Кураєв О.О.* Політика Німеччини й Австро-Угорщини в Першій світовій війні: український напрямок / О.О.Кураєв. - К., 2009. - 456 с.
4. *Кураєв О.О.* Українська проблема у політиці Берліна та Відня у Першій світовій війні (1914-1918) / О.О.Кураєв. - К., 2006. - 247 с.
5. *Лисяк-Рудницький І.* Берлін як студійний Осередок / І.Лисяк-Рудницький // Яріш В., Сулима М. та ін. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди 3'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - С.45-51.
6. *Наріжний С.* Українська еміграція. Культурна праця української еміграції між двома світовими війнами / С.Наріжний. - Прага, 1942. - Ч.1. - 370 с.
7. *Наріжний С.* Українська еміграція. Культурна праця української еміграції 1919-1939 (матеріали, зібрані С.Наріжним до частини другої). - К.: Видавництво імені Олени Теліги, 1999. - 272 с.
8. *Палієнко М.Г.* Архівні центри української еміграції (створення, функціонування, доля документальних колекцій) / М.Г.Палієнко. - К., 2008. - 688 с.
9. *Песчаний О.О.* Українці міжвоєнної доби в мюнхенських архівах / О.О.Песчаний // Український археографічний щорічник. - К., 2002. - Вип.7. - С.124-132.
10. Пропам'ятна книга Данцігерів. Історичні нариси та спомини колишніх студентів Політехніки Вільного Міста Данцігу 1921-1945 / Матеріали вибрав і приготував до друку *Володимир Шиприкевич*. - Філадельфія; Торонто; Нью-Йорк, 1979. - 218 с.
11. *Срібняк І.В.* Полонені українці в Австро-Угорщині та Німеччині (1914-1920 рр.) / І.В.Срібняк. - К.: Київський державний лінгвістичний університет, 1999. - 296 с.
12. *Стахів Р.* 20 літ Союзу Українських Студентів "Основа" в Данцігу / Р.Стахів // Краківські Вісті. - Краків. - 1943. - 24 серпня. - Ч.185; 25 серпня. - Ч.186; 26 серпня. - Ч.187.
13. *Сулима М.* Український науковий інститут / М.Сулима // Яріш В., Сулима М. та ін. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди 3'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - С.81-86.
14. *Сулима М., Яріш В.* Українські студенти в Берліні поміж двома світовими війнами / М.Сулима // Яріш В., Сулима М. та ін. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди 3'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - С.136-143.
15. *Троцинський В.П.* Міжвоєнна українська еміграція в Європі як історичне і соціально-політичне явище / В.П.Троцинський / НАН України. І-т соціології: Відп. ред. В.Б.Євтух. - К.: Інтел, 1994. - 260 с.
16. *Троцинський В.П.* Українці в світі / В.П.Троцинський, А.А.Шевченко. - К.: Видавничий дім "Альтернативи", 1999. - 352 с.
17. Українські дипломатичні представництва в Німеччині (1918-1922): Документи і матеріали / Упор. *В.М.Даниленко, Н.В.Кривець*. - К.: Смолоскип, 2012. - 592 с.: іл.
18. Центральний державний архів вищих органів влади та управління України в місті Київ, ф.4390, оп.1, спр.1-22.
19. *Цимбалістий Б.* Національна організація українських студентів (НОУС) в Німеччині / Б.Цимбалістий // Яріш В., Сулима М. та ін. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди 3'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - С.150-167.
20. *Шиприкевич В.* Український студентський осередок в Данцігу в роках 1921-1945. Спроба історичного огляду / В.Шиприкевич // Пропам'ятна книга Данцігерів. Історичні нариси та спомини колишніх студентів Політехніки Вільного Міста Данцігу 1921-1945 / Матеріали вибрав і приготував до друку Володимир Шиприкевич. - Філадельфія; Торонто; Нью-Йорк, 1979. - С.21-114.
21. *Яріш В.* Українські науковці в Берліні / В.Яріш // Яріш В., Сулима М. та ін. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди

З'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - С.121-131.

22. Яріш В. Українці в Берліні 1918-1945. Пропам'ятний збірник доповідей і спогадів з життя і діяльності українців у Берліні з нагоди З'їзду 5 вересня 1981 р. в Шератон готелі в Торонто, Канада / В.Яріш, М.Сулима та ін. / Редактор: Верига В. - Торонто: Наукове Товариство ім. Шевченка в Канаді, 1996. - 256 с.

23. *Golczewski Frank. Deutsche und Ukrainer. 1914-1939.* - Paderborn; Munchen; Wien; Zurich, 2010. - 1085 s.

24. *Kumke Carsten. Das Ukrainische Wissenschaftliche Institut in Berlin: Zwischen Politik und Wissenschaft // Jahrbucher fur Geschichte Osteuropas.* - 1995. - Nr.43. - S.218-253.

1.

Штемпель:

“Verein Ukrainischer Studenten “Osnowa” in Danzig

Danzig-Langfuhr, Technische Hochschule

Союз Українських Студентів “Основа” в Данцігу”

Загальний список членів-студентів “Союзу Українських Студентів “Основа” у місті Данціг-Лянґфур

Данціг-Лянґфур, 14.XI.1924 р.
Ч. “О” 433/24

Поряд. число	Прізвище та ім'я	Назва школи та відділ	Число семестрів (скінчених)	Які склав іспити, коли	Коли тримає держав. іспит	Чи фактично студіює в сьому семестрі, як ні, то де знаходиться і що робить	Кошторис забезпечень I, II, III.	Походження; політична чи академічна еміграція
1	Зюлковський Володислав	Вис. Тех. Школа Данціг; Schiffbau	4	---	1927	Ні; є в Галичині; невідомо більш нічого.	Товариші, що належать до кошторису I. найбільш потрібуючі.	Академічна еміграція
2	Федина Андрій	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	1	---	1929	студіює	Товариші, що належать до кошторису I. найбільш потрібуючі.	Академічна еміграція
3	Іванів Дмитро	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	3	---	1928	студіює	Товариші, що належать до кошторису I. найбільш потрібуючі.	Академічна еміграція
4	Крупський Остап	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	Не студіює; є в Галичині; на практиці	Товариші, що належать до кошторису I. найбільш потрібуючі.	Академічна еміграція

5	Кізіук Корнель	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotec- hnik	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
6	Коваль Віктор	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotec- hnik	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1926	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
7	Лукомський Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
8	Копаницьки й Осип	Вис. Тех. Школа Данціг; Architek- tur	3	—	1928	Не студіює; знаходиться в Галичині	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
9	Онисько Олександр	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotec- hnik	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
10	Павлюк Юрій	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingeni- eurwesen	2	—	1929	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
11	Пасіка Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
12	Підгасць Петро	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingeni- eurwesen	6	Vorprüfung жовтень 1923	1925	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
13	Величко Юрій	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	2	—	1929	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція

14	Ваврик Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
15	Лашкевич Юрко	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	Teilprüfung жовтень 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
16	Озарків Андрій	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	Не студіює; є в Гали- чині; більше нічого не відомо.	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі.	Академічна еміграція
17	Гуменюк Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Chemie	3	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су I. най- більш по- трібуючі..	Академічна еміграція
18	Кинасевич Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція
19	Янів Маріян	Вис. Тех. Школа Данціг; Architek- tur	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція
20	Пінковський Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	Не студіює; більш не відомо.	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція
21	Гавдяк Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	2	—	1929	студіює	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція
22	Кассараба Євген	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція
23	Ільницький Анатоль	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до коштори- су II.	Академічна еміграція

24	Німилевич Дмитро	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	2	—	1929	студіює	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
25	Сенишин Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
26	Ямрозик Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	Не студіює; є в Галичині; більш нічого не відомо.	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
27	Букоємський Мирон	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
28	Попович Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	Не студіює; є в Галичині; більш нічого не відомо.	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
29	Стрільбицький Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису II.	Академічна еміграція
30	Базилевич Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	3	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
31	Барнич Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	3	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
32	Бачинський Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
33	Бедрій Євген	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
34	Білик Теодор	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
35	Білинський Леонід	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	Не студіює; є в Галичині; більше не відомо.	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція

36	Богачевський Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	Не сту- діює; є в Галичині; більше не відомо.	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
37	Богачевський Омелян	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1928	Не сту- діює; є в Галичині; більше не відомо.	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
38	Бородайко Богдан	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingeni- eurwesen	3	—	1928	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
39	Бутковський Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
40	Хромовська Леоніда	Вис. Тех. Школа Данціг; Allgemeine Wissen- schaften	2	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
41	Давидович Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
42	Дакура Остап	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
43	Дідич Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
44	Думін Вячеслав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
45	Фляк Михайло	Вис. Тех. Школа Данціг; Architek- tur	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
46	Гавриляк Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektro- technik	3	—	1928	Не студіює; ближчих даних немає.	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
47	Галасса Степан	Вис. Тех. Школа Данціг; Allgemeine Wissen- schaften	3	—	1928	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція

48	Гіряк Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Architektur	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
49	Громницький Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
50	Іллашевич Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
51	Єфимович Микола	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
52	Клюфас Орест	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
53	Кмита Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
54	Крохмалюк Ірена	Вис. Тех. Школа Данціг; Allgemeine Wissenschaften	3	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
55	Коцик Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
56	Ковальський Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	2	—	1928	нічого не відомо	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
57	Колач Остап	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
58	Кордуба Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	Не студіює на практиці в Данцігу.	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
59	Кос Михайло	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	Не студіює; на практиці в Галичині.	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція

60	Кохановський Зенон	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	2	—	1928	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
61	Кочиркевич Микола	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
62	Лазута Семен	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
63	Левіцький Ростислав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	2	—	1928	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
64	Майковський Любомир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
65	Мацілінський Микола	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
66	Мійський Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	Не відомо- нічого.	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
67	Микитка Микола	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	2	—	1929	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
68	Мохнацький Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingeni- eurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
69	Окпиш Богдан	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschi- nenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
70	Онишкевич Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingeni- eurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція
71	Онуферко Богдан	Вис. Тех. Школа Данціг; Architek- tur	4	—	1927	студіює	Товариші, що нале- жать до коштори- су III.	Академічна еміграція

72	Пеленський Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	3	—	1928	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
73	Пиндус Євген	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	3	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
74	Пиндус Степан	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	3	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
75	Пясецький Юрко	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
76	Райтарівський Сидір	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
77	Сатурський Богдан	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
78	Стисловський Богдан	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	—	1927	Нічого не відомо; є в Галичині	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
79	Смітюх Михайло	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	3	—	1928	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
80	Шматера Святослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
81	Татомир Володимир	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	3	—	1928	Нічого не відомо; є в Галичині.	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
82	Трач Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	6	Teilprüfung в жовтні 1923	1926	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
83	Турчик Андронік	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	6	Vorprüfung в жовтні 1923	1925	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція

84	Валюх Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
85	Веселовський Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
86	Вертипорох Євген	Вис. Тех. Школа Данціг; Chemie	4	—	1926	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
87	Воробкевич Євген	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
88	Хомінський Павло	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	—	1928	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
89	Зарицький Ярослав	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	4	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
90	Застирець Роман	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	4	—	1927	Не студіює; більш не відомо.	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
91	Згорлякевич Олександр	Вис. Тех. Школа Данціг; Bauingenieurwesen	3	—	1928	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
92	Зубенко Іван	Вис. Тех. Школа Данціг; Elektrotechnik	4	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
93	Зубрицький Теодор	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	2	—	1929	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
94	Балко Микита	Вис. Тех. Школа Данціг; Maschinenbau	2	Teilprüfung в жовтні 1924	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція
95	Ольшанський Андрій	Вис. Тех. Школа Данціг; Architektur	2	—	1927	студіює	Товариші, що належать до кошторису III.	Академічна еміграція

На підставі матеріалів Допомогової Комісії “Союзу Укр[раїнських] Студ[ентів] “Основа” Данціг”.

Відповідь на число 95.

Зладив Володимир Пасіка
Инфор[маційний] та економічний референт

З.Кохановський (підпис)
За секретаря

Вислано 8. XI. 1924.

Печатка:
“Verein Ukrainischer Studenten “Osnowa” in Danzig
Danzig-Langfuhr, Technische Hochschule
Союз Українських Студентів “Основа” в Данцігу”

ЦДАВО України, ф.4390, оп.1, спр.3, арк.68. Рукопис. Оригінал.

2.

Штемпель:
Verein Ukrainischer Studenten “OSNOWA” in Danzig
Союз Українських Студентів “Основа” в Данцігу

Ч. 432/24

Данціг, 6. падолиста 1924.

Штемпель вхідної кореспонденції:
Eingetragen
10. NOV. 1924.
Erledigt: Ч.72

До Союзу Українських Студентських Організацій в Німеччині у Берліні

У відповідь на Ваше письмо ч. 90 подаємо слідує:

Загальне число усіх членів нашого Союзу, записаних на тут[ешній] техніці в цім зимовім семестрі виносить 76. В порівнянні з попереднім семестром число змаліло до 25%. Зовсім не записаних на цей семестр буде 16-18 членів. Із-за невідрадних відносин трьох членів мусіло покинути студії на довший час.

Допомогова комісія нашого Союзу - по кількарязововім і точнім провіренню усіх матеріальних даних - стверджує, що найнезаможніших членів є 29; це число не відноситься до членів “середняків” і більш його зменшити не можна. В попередньому письмі ми подали імена 25 членів; імена бракуючи 4 членів є слідуєчі: Гуменюк, Кінасевич, Янів і Пінковський. Нашу громадську та товариську працю дуже спинює брак домівки, яку наш Союз не в силі оплатити. Через брак домівки дуже знищилась наша бібліотека.

Щодо кошторису, то сміємо замітити, що в згаданім подаємо числа “15” згл[ядно] “20” треба як мінімум вставити вище згадане число “29”.

Уся наша дотеперішня увага було звернена не на дарові обіди, технічні прибори чи убрання, а головню на заплачення шкільних оплат; члени були змушені опускати виклади та йти на роботу (добре було, коли можна було взагалі найти її); се мало дуже погані наслідки; по перше - багато наших членів сильно занепало на здоровлю так, що можна твердити, що двадцять кілька членів (30%) має грудну недугу, а друге - мале число зголосилось до іспиту саме тому, що услівям допущення до іспиту було заплачення усіх залеглих оплат та ще й іспитової оплати 60 G. Ще до тепер двох з наших членів не вирівняло усіх оплат за минулий семестр на тут[ешній] вис[окій] школі в сумі 620 данц[игських] G.

Що до евентуальної знижки на цей семестр, то тов[ариш] Кізіюк інтервеніював кілька разів у П. Др. Бема, котрий мав цю справу порушити в тут. ректораті. До тепер не маємо відомостей про який-небудь позитивний вислід.

Просимо поінформувати нас, як стоїть справа з тим списом наших членів, який ми переслили через Вас до Громадського Комітету в Празі.

З товариським привітом
Володимир Пасіка в. р.
Інформ[аційний] та економ[ічний] референт

Відповідь на ч. 91 передано
до полагодження доп. комісії
та точний опис після
формуляра на днях відішлемо

За Президію СУС "Основа"

З.Кохановський
За секретаря

Печатка:

*"Verein Ukrainischer Studenten "OSNOWA" in Danzig
Союз Українських Студентів "Основа" в Данцігу"*

ЦДАВО України, ф.4390, оп.1, спр.3, арк.69-69зв. Рукопис. Оригінал.

3.

Штемпель:

*"Союз Українських Студентів "Основа" в Данцігу Verein Ukrainischer Studenten
"Osnowa" in Danzig. Danzig-Langfuhr, Technische Hochschule"*

Ч. 404/24

Данціг-Лянгфур, дня 22 вересня 1924

До Союзу Українських Студентських Організацій
в Німеччині в Берліні

Як відповідь на Ваше письмо з дня 13/IX с[ього] р[оку] під Ч. 50 повідомляємо, що відповідні відомості, в справі старання як о увільнення від оплат на тут[ешній] Техніці, надішлемо в найблизших днях, бо якраз в цю пору ідуть заходи з нашої сторони

в сій так важній для нас справі. Що до спису найнезаможніших членів нашого Союзу, то в залуці пересилаємо його з проською поробити старання, щоб всі подані в списку товариші дістали стипендію. Відповідаючи на Ваше число 59 подаємо, що подібний спис хорих Товаришів надішлем вневдовзі, скоро ми зберемо відповідні матеріали. Копію Вашу до Управи Цесуса ми дістали і запевняємо Управу СУСО, що наш Союз вповні поділяє і підтримує Ваше становище в справі акції розпочатої деякими професорами, утворити український університет в Кракові. Рівночасно просимо надіслати нам кілька примірників “Українського Студента” - більшої скількості не можемо пока замовляти із-за малого числа перебуваючих тут членів, бо майже всі розіхались домів на ферії.

Остаємо з товариським привітом

За Управу Союзу
Остан Крупський (підпис)
Голова

Іван Ваврик (підпис)
Секретар

Печатка:

“Союз Українських Студентів “Основа” в Данцігу Verein Ukrainischer Studenten
“Osnowa” in Danzig”

ЦДАВО України, ф.4390, оп.1, спр.3, арк.109. Рукопис. Оригінал.

4.

Поазбучний спис найнезаможніших членів Союзу Укр[аїнських] Студ[ентів] “Основа” Данціг

№	Ім'я і назвисько	Рік уродження	Число скінчених семестрів	Військова служба	Число страчених семестрів	Матеріальне положення	Замітки
1	Букоємський Мирон	1899	4	1917-1918 австрійська армія 1918-1920 У.Г.А.	8	Мати , вдова, удержує з лекший гри на фортепяні.	
2	Данишук Іван	1896	2	У.С.С. з 1914 Четар У.Г.А.	14	Батько має 4 ? морга поля; рідня складає з 5-ти душ. Сам патент живе із заробткку.	
3	Федина Андрій	1901	1	1918-1920 У.Г.А.	9	Батько посідає 3 морги поля; 6 осіб на удержанню; патент удержує ся з праці рук.	
4	Гавдяк Володимир	1900	2	У.Г.А.	4	Батько рільник, посідає 5 (п'ять) моргів поля в Дрогобичі; на удержанню має 4 дітей.	

5	Гуменюк Володимир	1900	3	—	4	Батько спесіонований залізно дорожник, посідає хату і 1 ? морга поля; четверо душ на удержанню батька.	
6	Іванів Дмитро	1897	3	1915-1918 австр. 1918-1919 італ. полон 1919-1920 У.Н.Р.	6	Родичі посідають пів морга поля. Удержує ся з заробітку.	
7	Ільницький Анатоль	1903	4	—	—	Мати, вдова по священнику, не посідає жадного майна і без пенсії; мати живе у рідні.	
8	Ямрозик Іван	1902	4	—	—	Батько, крім урядової пенсії, з якої удержує родину з 6 членів, жадного майна не посідає; патент удержує ся з заробітку.	
9	Касараба Євген	1900	4	1918-1919 У.Г.А. від 1919 польська неволя	8	Мати, вдова по заліз. уряднику, не посідає жадного майна; допомагає собі зарибком через заряд дому у священника на селі.	
10	Коваль Віктор	1895	6	1914-1918 У.С.С. 1918-1920 У.Г.А. Тухоля	12	Батько, зльокавтований залізно дорожник; заробляє денно; хата є ? морга поля; рідня малолітня незасмотрена.	
11	Копаницький Осип	1889	2	1914-1916 австр. армія	14	Отець, ремісник, не посідає жадного майна; удержує ся з заробітку.	
12	Кізіюк Корнель	1892	4	1914-1918 австр. 1918-1920 У.Г.А.	4	Майна жадного не посідає; від квітня с. р. не одержує жадної допомоги від брата, по причині його хвороби.	
13	Крупський Остап	1902	4	1918-1920 У.Г.А.	4	Родичі підписаного умерли, не лишивши жадного майна.	

14	Лукомський Володимир	1901	4	1918-1920 У.Г.А.	2	Батько, возний, крім пенсії не посідає жадного майна; троє дітей на удержанню; патент удержує ся з праці рук.	
15	Німилович Дмитро	1902	2	—	2	Мати, вдова, посідає 7 моргів поля; четверо дітей на удержанню.	
16	Онисько Олександр	1901	4	1918-1921 У.Г.А. Тухоля	6	Мати, вдова, народня учителька, має четверо душ на удержанню; майна не посідає.	
17	Озарків Андрій	1891	4	1914-1915 австр. 1915-1920 полон в Росії	14	Мати посідає 3 морги поля.	
18	Павсюк Юрій	1899	2	1917-1918 австр. армія 1918-1920 У.Г.А.	10	Мат посідає 8 моргів гірського грунту; рідня складає ся з 5-ти душ.	
19	Пасіка Володимир	1902	4	У.Г.А. Школа старш.	4	Мати, вдова, по народнім вчителю, посідає хату і пів морга поля; 4-ро незасмотрених дітей.	
20	Підгаєць Петро	1899	6	—	4	Від рідні не одержує нічого; родичі живуть на Київщині і жадних зв'язків не має.	
21	Сенишин Володимир	1901	4	1918-1920 У.Г.А.	4	Батько, державний службовик, крім пенсії жадного майна не має; 5-ро дітей на удержанню.	
22	Стрільбицький Ярослав	1900	4	1918-1920 У.Г.А.	4	Батько, народний учитель; не посідає крім пенсії жадного майна.	
23	Величко Юрій	1903	2	1918-1920 У.Г.А. і У.Н.Р.	4	Мати, вдова по священнику, майна не посідає жадного, крім вдовичої пенсії; на удержанню має 2- дітей.	
24	Зюлковський Володислав	1901	4	У.Г.А.	4	Мати, вдова, не посідає жадного маєтку, удержує ся з праці рук, 5- ро дітей на удержанню.	

Особистий очерк на підставі архіву Допомогової Комісії Союзу Укр[аїнських] Студентів “Основа” Данціг.

*Віктор Коваль (підпис)
Гол[ова] Доп[омогової] Ком[ісії]*

*Володимир Пасіка (підпис)
Економічний референт*

Печатка: “Допомогова Комісія при С[оюзі] У[країнських] С[тудентів] “Основа” в Данцігу”

На звороті:

Ч. 397/24

За згідність стверджує

За Управу Союзу

*Остап Крупський (підпис)
Голова*

*Іван Ваврик (підпис)
Секретар*

Печатка:

*“Союз Українських Студентів “Основа” в Данцігу
Verein Ukrainischer Studenten “Osnova” in Danzig”*

ЦДАВО України, ф.4390, оп.1, спр.3, арк.110. Оригінал. Рукопис.

Бурим Д.В. Из истории деятельности Союза украинских студентов “Основа” при Высшей Технической Школе в Данциге в 20-х годах XX ст.

Рассматривается деятельность Союза украинских студентов “Основа” при Высшей Технической Школе в Данциге в 20-х годах XX ст. Опубликованы документы по истории Союза.

Burim D.V. From History of activity of the Union of Ukrainian Students’ “Osnova” in the High Technical School in Danzig in the 20s of the 20th century

The activity of the Union of Ukrainian Students’ “Osnova” in the High Technical School in Danzig in the 20 s of the 20th century is analyzed in the article. Documents on the history of Union are published.